



ARCHIVO

JUVENTUD

SUPLEMENTO de la FEDERACIÓN LOCAL de la J.S.U. Prision de Burges

LUCHANDO por la REPÚBLICA

Ante la grave situación que pesa sobre nuestro pueblo y la juventud de nuestra patria, la U.S.U., plenamente consciente de su responsabilidad por su vital participación en la salvación de España, hacemos patente nuestra posición, nuestra actitud clara sin lugar a dudas, seguros de que con ellas contribuiremos a fortalecer la lucha y la unidad de la juventud patriótica.

Nada puede ser más peligroso para la juventud española ni más favorable para el franquismo, que la división en las filas de la juventud. En estos días de lucha tenaz de los pueblos y de la juventud progresiva del mundo por recabar una acción enérgica que pulverice el régimen franquista, se ven definidas dos posiciones para nuestro pueblo. De un lado, los pueblos y la juventud del mundo y en vanguardia el admirable pueblo soviético y su juventud que constituyen la más firme garantía de paz y ayuda a la República Española. De otro lado, la fútil y descarada defensa del régimen franquista de quienes no sienten los anhelos de

La Federación Local de Juventudes Socialistas Unificadas, saluda con entusiasmo antifascista la creación de la A.N. de F.D. en el penal, satisfaciéndose una de las necesidades más sentidas de los presos.

La constitución del Comité Local de Alianza, debe ser el prólogo de la formación del bloque unitario de la juventud en el penal.

En torno a la Alianza, y bajo la dirección del Gobierno de la República, desarrollaremos las acciones de lucha en la conquista de un mañana de libertad, paz y felicidad para los españoles.

*¡Adelante en la unidad juvenil!
¡Viva la A.N. de F.D.!
¡Viva el Gobierno del Dr. Giral!
¡Viva la República!*

libertad y de independencia de los españoles. La reacción toca a rebato para agruparse en el bloque de defensa de Franco, luchando sanamente contra toda solución democrática para nuestro país.

Se quiere engañar a la juventud española con un nuevo "cambio pacífico" en el que con Franco o sin él, se mantengan las instituciones falangistas. Se quiere dar el espalda a los anhelos democráticos de la juventud y conducimos al campo de una nueva guerra civil, a la lucha intestina entre patriotas.

La guerra civil se evita, ayudando al pueblo español de una manera efectiva, sin formulas dilatorias ni treguas; se cerrarian las fisuras que posibilitan un nuevo Grecia si toda la juventud apretamos filas virilmente en torno del Gobierno de la República, que personaliza las ansias democráticas, de libertad e independencia de la juventud.

La mayor conquista que la juventud tenemos que conseguir es la liquidación del franquismo; sin esta premisa no habrá República, no habrá libertad, ni vida democrática y feliz para la juventud española. En aras de este interés vital de nuestro pueblo, — razón de la existencia física de la juventud — la

U.S.U. ha formado siempre en primera fila en el combate; nada hemos regalado, como ningún obstáculo pusimos nunca para que toda la juventud apretase filas en la titánica lucha antifranquista. Nuestra bandera de unidad juvenil no la hemos esgrimido nunca para servir intereses propios; quisimos siempre, y queremos hoy con más fuerza que nunca, que la unidad juvenil sea patrimonio de toda la juventud antifranquista sin cortapisas ni preambulos que limiten el acceso de toda la juventud que ame y luche por la independencia de España y la reconquista de la República.

Por caracterizarnos un unitario, en el curso de la lucha antifranquista, hemos saltado por encima de inconvenientes con tal de acelerar el proceso de unidad de la juventud. Estuvimos de acuerdo en la auto disolución de Juventud Combatiente para facilitar la unidad con todas las fuerzas juveniles.

Nuestra dirección Nacional con el deseo de unir todas las energías juveniles en una sola dirección de lucha donde estuviese agrupada toda la juventud patriótica ha solicitado su ingreso en A.U.D.

Se nos tiene excluidos de la A.U.D. porque a juicio de este organismo debemos cambiar nuestra fisonomía y contenido de U.S.U. por el de U.C. Gran error. Mientras permanecemos en la mente de los representantes de dicho organismo, la U.S.U. sigue íntimamente vinculada a la juventud patriótica ocupando su puesto de organización de vanguardia contra el franquismo.

Consideramos que la posición de A.U.D. no beneficia nada la unidad de la juventud y mucho menos al fortalecimiento de la lucha

La J.S.U. ama la unidad y lucha por la unidad; porque la unidad es producto de la unidad.

contra Franco; este organismo de perseverar en su error se hará impopular a los ojos de la juventud; A.U.D. tiene que abrir las puertas a las masas de la nueva generación que odia a Franco y quiere combatir por la República; tiene que posibilitar el acceso a la organización que más puede dar en la lucha antifranquista: a la U.S.U.

La U.S.U. es como es, y no como alguien pretende que sea; la Juventud española hace mucho tiempo que conoce quienes somos, por eso, por comprenderla, quiere y se siente ligada a nuestra posición resuelta de lucha a muerte contra Franco.

Quienes piensen que por excluimos de A.U.D. estamos predestinados a morir por consunción, se equivocan. Marcharemos firmes y resueltos enarbolando nuestra bandera de combate y unidad juvenil; pero de la unidad de toda la juventud democrática, sin exclusiones que solo a Franco beneficiarían.

En las acciones energicas de lucha de la juventud, en las montañas, como en cada lugar que surja un arto de rebeldía estará la U.S.U. íntimamente ligada a la nueva generación, a toda la juventud española.

La A.U.D. sin la U.S.U. es un organismo sin la vitalidad necesaria, sin la personalidad suficiente ante la juventud española, para conducirla por el camino de la lucha hacia la reconquista de la República. Aquí en el Penal de Burgos, como en todas partes, se hace sentir la personalidad combativa y unitaria de la U.S.U.

La J.S.U. ama la unidad y lucha por la unidad; porque la unidad es producto de la unidad.

De norte a sur y de este a oeste, España debe arder en una ola de huelgas y manifestaciones bajo la bandera de la del franquismo

energias de la juventud del Penal estarían fuertemente enlazadas a A.N. de E.D. haciendo un solo bloque de todos los presos en cada una de las acciones de resistencia. Estamos dispuestos a marchar unidos a toda la juventud en la sagrada tarea de nuestra liberación, en la lucha contra el odioso regimen franquista apoyando fielmente al Gobierno de la República.

Repetidas veces, la U.S.U. se ha visto obligada a responder con energía a los ataques que sistemáticamente se le vienen haciendo, por parte de quienes deberían estar interesados en ~~su~~ sus esfuerzos en atacar a las organizaciones antifascistas y centrar los en la lucha contra el enemigo capital del pueblo y de la juventud española: Franco y la Falange. Ante la persistencia de los mismos, y conscientes de nuestra responsabilidad, salimos de nuevo al paso de ellos, con el honrado propósito de permitir desaparezcan del orden del día de algunas organizaciones juveniles, el asateamiento a nuestra federación.

Hoy, cuando los esfuerzos y las energias de todas las organizaciones deben encaminarse a la movilización de las masas del pueblo y de la juventud española, es un error de fondo, completamente nocivo a los intereses de la República, mantener posturas que debilitan esa indispensable unidad e impide la movilización de las masas progresivas de nuestro pueblo.

La U.S.U. durante un largo periodo, ha dejado

Por España y la República: unidad de toda España y la juventud patriótica de toda la juventud patriótica!

La U.S.U. y la juventud española saludarán con verdadera alegría la constitución de un Consejo Nacional de Resistencia en el interior del país, dirigido por el gobierno republicano, que fuera el verdadero orientador y organizador de la unidad de todos los patriotas españoles. (De Juventud de la C.E.N. del 15 de Junio)

LAS COSAS CLARAS

do sin respuesta a las insidiosas y calumniantes imputaciones que se le hacian, por considerar, que sería la ruda realidad de los hechos y el ejemplo de unidad y de lucha de nuestra U.S.U. los que determinarían un cambio de actitud con el reconocimiento del error cometido. Sin embargo, la modificación no se produce, sino que se sigue manteniendo con el mismo tesón que tiempos atrás, obligándonos a que no admitamos por un día más, en silencio, que de la U.S.U. se haga un baldón de la unidad juvenil, cuando la sacrificado movimiento tan enteramente unitarios y combativos como el de Juventud Combatiente.

Se nos acusa de ser la U.C. Hemos de responder, que ni somos la U.C. ni nos liga al P.C. otros vinculos que los de estrecha colaboración en la sagrada tarea de liberar a España del franquismo e instaurar la República. Quienes sustentan semejante acusación no solamente realizan una labor negativa, impidiendo la unidad de la juventud en A.U.D., sino que amenazan la unidad de los Partidos y organizaciones en Alianza. Acusar a la U.S.U. de comunista, significa poner en duda la dignidad política y la honradez revolucio-

maria del P.C. pudiendo crear con esto en el seno de la A.N. de F.D., fricciones, que aminorarían su capacidad combativa.

La U.S.U. no es comunista ni lo será jamás. Y no lo es, porque no se encuentra encuadrada en la disciplina política del P.C., ni bajo la esfera de influencia de este P. manteniendo con él las relaciones que deseamos mantener con el resto de las organizaciones anti fascistas. Hacemos un llamamiento a las organizaciones juveniles del Penal, a su responsabilidad y a su honradez políticas, para que desechen de una vez y para siempre el calificativo de comunista para con la U.S.U. De la misma manera que la U.S.U. al dirigirse al resto de las organizaciones, lo hace sin calificativos extraños a su anagrama, con el mismo derecho pedimos que cuando se trate de dirigirse a la U.S.U. se haga con el anagrama que fielmente sustentamos. De persistir en el error, no responderán a ese altruismo de miras que dicen guiar sus acciones, sino a intereses de un determinado sector político. Nos dirigimos a la F.I.U.L. y a la U.R. del Penal, recominiéndoles a que desistan de ser parciales en una cuestión que no es de su competencia decidir, sino al dictamen de las masas de la juventud española en un mañana democrático.

Estimamos también, que A.U.D. no puede adjudicarse el denominativo de organismo de unidad de la juventud española, mientras en su seno no estén legítimamente representadas, las organizaciones juveniles anti fascistas.

La U.S.U. reúne todas las características que son indispensables para el ingreso en A.U.D. Nadie puede negar los profundos sentimientos democráticos y republicanos de nuestra F.^{on} respondiendo a lo preceptuado en el artículo 15º del programa de A.U.D. Por tanto, el prólogo, que por parte del Comité Local de A.U.D. se hace, encareciendo "el ingreso deseado de la U.C. lo que vería con agrado y alegría" no responde a un organismo de unidad juvenil española, ni al fingido deseo de unidad y colaboración que se intenta demostrar. A.U.D. tiene que desistir de aconsejar

HA MUERTO KALININ.

La U.S.U. se suma al duelo del pueblo y de la juventud soviética por la pérdida de su gran dirigente y entrañable amigo del pueblo español Kalinin. Prometemos, como sentido homenaje a tan admirable luchador, combatir cada día con más tesón contra el último reducto fascista y por una España libre y democrática.

¡ Viva la grande y poderosa Unión Soviética!
¡ Gloria a los queridos dirigentes del proletariado mundial!

dicionar el ingreso de la U.S.U. en dicho organismo, porque eso no significa más que poner cortapisas a la unidad de la juventud española.

Estamos honradamente dispuestos a colaborar con las organizaciones juveniles del Penal, pero de la misma forma, con energía, con uñas y dientes, estamos dispuestos a defender la intangibilidad de nuestra mil veces heroica U.S.U. Por la unidad de la juventud española, hemos desistido de plataformas de lucha enteramente justas; por la unidad estamos dispuestos a los mayores sacrificios, pero por la unidad, no estamos dispuestos a sacrificar

Contra Franco y las maniobras de la reacción, ¡ unámonos en torno al Gobierno de la República!

nuestra propia unidad, porque ello en definitiva, no sería buscar la tan deseada unidad, sino servir intereses de grupo que sólo a Franco beneficiarían.

Saludamos a los heroicos militantes de la Federación.

La U.S.U. del Penal de Burgos saluda a los heroicos militantes de la F. que retando al terror y la brutalidad franquista, luchan en todos los rincones de España por una grande y potente U.S.U.

Nuestra más ardiente felicitación a los militantes que por su espíritu de abnegación y cariño a la U.S.U. han merecido el puesto de honor en la campaña Eugenio Mesón.

Saludamos a nuestra querida C.E., que unida al resto de la F. y de la U. española lucha en el seno de España, y la prometemos seguir incansablemente por la ruta de sus justas consignas y orientaciones. — ¡ Viva la gran F. de U.S.U. de

España!
¡ Viva nuestra Comisión Ejecutiva Nacional!



Cuatro Marchas Reales, dos horas en formación en el patio y la comida en cantimplora ¿ no os parece que es demasiado? ★

Un día sí y el otro también tenemos que ir a pelar patatas. Pero como ¿ cuantos presos somos en el Penal? 1.106 ¡ Ah! creí que eramos 320. ★

Quien desconfie de la combatividad de nuestro pueblo y su juventud, cae de lleno en el campo de la pasividad.

“Juventud” es nuestro portavoz. Colabora en él. — ★ —

NUESTRA

MISIÓN

La misión de todo antifascista es luchar contra Franco allí donde se halle, con los medios de que disponga.

Las batallas no se ganan solamente con las armas en la mano, aún cuando éste sea el medio más eficaz y definitivo; también se ganan victorias por otros procedimientos.

En el Penal, tenemos múltiples formas de combatir. La misión de todos consiste en ejercitarlas, para hacer del Penal de Burgos un bastión de la resistencia antifranquista.

Cada prisión donde haya reclusos hombres que aman la libertad y la República, debe de convertirse, por la acción diaria y combativa, en un fortín de lucha antifranquista.

Los patriotas de Alcalá de Henares, de Alicante, de Cuéllar y las camaradas de Ventas, nos marcan el camino; con su ejemplo nos dan más que pruebas de que en las cárceles se puede y se debe luchar. Ellos, han sido capaces, merced a su espíritu combativo, de pasar de la etapa de resistencia pasiva, a la acción ofensiva.

Aquí, en Burgos, podemos crear las condiciones para llegar a situarnos a su misma altura. Motivos nos sobran.

Hay una opinión muy generalizada en el Penal, de que el Director es “una bellísima persona” y por tanto, “que no hay que hacer nada”, “que el se preocupa mucho de los presos”. No negamos los buenos sentimientos que desde un punto de vista personal o humanitario pueda tener, pero lo que si decimos, que desde el plano de las realidades actuales, él es el Director y nosotros los reclusos, o lo que es igual, él está al servicio de la Falange y nosotros al servicio de los intereses del pueblo. Los intereses del franquismo no se pueden conjugar con los de los presos.

Todos coincidimos en que es necesario eliminar del Penal, cosas y hechos, que, como el abofeteamiento de dos compañeros por el hipócrita de Marcelino, no se puede admitir en el año 1.946; solamente falta que ese sentir general se traduzca en hechos prácticos encaminados a tal fin.

Una de las batallas que debemos ganar al franquismo es la capacitación cultural y profesional. La extirpación del analfabetis-

mo en el Penal, debe ser una preocupación general creando un potente movimiento cultural, apoderándonos de la escuela y estableciendo un método de enseñanza que a nosotros nos convenga, imponiendo un ritmo de actividades a la cárcel, que aumente nuestra personalidad y nos sitúe en el puesto que nos corresponde luchando por la República.



$a+b=c$; que bonito sumar con letras; Verdad? pues antes hay que saberlo hacer con números. Aplicate y estudia.



¡Auxilio! ¡Socorro! ¡Que pasa! un amigo contesta flemáticamente: nada, un compañero que casi se ahoga por coger una patata.



Mister Cadogan: "Odio al régimen de Franco." Pues lo disimula Ud. bastante bien.

No hay mejor bomba atómica, que la lucha de los pueblos en la conquista de sus derechos y libertades. - "Tito"

Las bayetas como en las galerías

Propagar JUVENTUD

SALTANDO ... RECINTOS

En el Consejo de Seguridad de la D.N.U. se está desarrollando un verdadero pugilato, entre Gromiko y los delegados de Polonia, Méjico y Francia por un lado y E.E.U.U., Inglaterra y los suyos por otro. Los "demócratas de imperio" echan mano de su descomunal y sin par (como Dulcinea del Toboso) sapiencia del Derecho internacional, para defender al que solamente supone una "amenaza potencial". Esta definición por lo visto es muy factible de interpretar como a uno le da la gana. Sir Alexander Cadogan, según Lucientes, es la imperturbabilidad personificada. No sabemos que en el lenguaje falangista, al cinismo y al "rostro duro" se le llamara imperturbabilidad; sin embargo, el Sr. Langes debe ser un "testaduro" para Lucientes, como el Sr. Esatt es un "canguro", cuando después del desenlace, vuelve de nuevo al ata que para que le definan, hasta donde está, cada Gobierno dispuesto a llegar en la cuestión española. Me parece que está bastante definido.

"Avante" órgano de las Juventudes Socialistas del Penal, ha visto la luz para aguijonear nuestros oídos, casi los más impropios calificativos. En todo él, no se expresa nada más que insultantes palabras a la U.S.U.

Señalamos a los compañeros que editan "Avante" que hoy la lucha está planteada contra Franco y Falange, y no contra la U.S.U. y el Partido Comunista.

Tenemos sesenta compañeros en "Higiene" que parecen que son el desecho del Penal, sufren toda clase de vejaciones y se arrastran por los suelos como si fuesen esclavos de galera.

Camaradas: Las rodilleras es denigrante. Manifestémos al Director y funcionarios nuestra repulsa por las rodilleras. El trabajo se puede hacer igual con unos palos o simplemente

Ahora bien, el estímulo cunde, y Gromiko que asiste al "match" de boxeo de Joe Louis y su contricante, llega a la sala, y cuando todos, hasta el presidente, creen que el asunto está amasado, se oye la voz de acero de Gromiko que dice: "aquí Sr. Presidente, no se ha votado nada" y veto. El presidente modifica y Langes sale a la palestra; a Mister Cadogan se le sube la sangre a la cabeza y de nuevo empieza la cuestión.

Como los españoles no le pongamos fin, irá a la Asamblea, volverá de la Asamblea y nosotros nos traerán a un "Sr. X." cualquiera que no será Franco, pero que se habrá educado en la misma Universidad que Franco. El Señor Bevin se frotaría las manos, Mister Cadogan se atusaría el bigote y nosotros nos seguiríamos por el amplio patio del Penal de Burgos.

12/2

pareciendo